
 

 

 

  

  

 Raadsvoorstel 
  

Datum 
raadsvergadering: 

6 november 2013   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: H. Verbraak   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Strategisch huisvestingsplan primair en speciaal onderwijs 2014-2020 

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel   
De gemeente Roosendaal heeft een zorgplicht voor de huisvesting van primair, speciaal en voortgezet 
onderwijs. Deze zorgplicht betekent dat wij moeten voorzien in voldoende en adequate 
schoolgebouwen. Tegelijkertijd staat de betaalbaarheid onder druk. In de Agenda van Roosendaal 
heeft u reeds besloten tot aanvullende stortingen ten behoeve van onderwijshuisvesting.  
 
Dalende leerlingaantallen, dalende inkomsten en een verouderd gebouwenbestand dwingen ons 
keuzes te maken om ook in de toekomst voldoende en adequate schoolgebouwen te kunnen blijven 
garanderen. We staan voor de opgave om (over)capaciteit te reduceren en kwaliteit te waarborgen.  
 
Een opgave in het algemeen belang van onze inwoners, die recht hebben op goede voorzieningen die 
bijdragen aan de ontwikkeling van onze jeugd. In voorliggend strategisch huisvestingsplan primair en 
speciaal onderwijs, is het kader geformuleerd om deze keuzes te kunnen maken. Tevens is een 
scenario verwoord met daarin onze speerpunten tot 2020. We vragen uw raad om bekrachtiging van 
genoemd kader en scenario zodat wij tot uitwerking en realisatie kunnen overgaan.  
 
Wij stellen u voor: 
Het strategisch huisvestingsplan primair- en speciaal onderwijs 2014-2020, met het daarin 
verwoord kader en scenario, vast te stellen, zodat tot verdere uitwerking kan worden overgegaan. 
 

Aanleiding  
 
In maart 2011 hebben wij de bestuursopdracht duurzame financiering vastgesteld. De 
projectdoelstelling van deze opdracht is als volgt geformuleerd: 

 
"Een duurzame financieringswijze ontwikkelen welke het mogelijk maakt de noodzakelijke 
beleidsdoelen en bestuurlijke ambities van de gemeente Roosendaal op het gebied van 
onderwijshuisvesting te realiseren. Daarbij een lange termijn visie te ontwikkelen voor adequate 
huisvesting van het primair (1e prioriteit) en voortgezet onderwijs in de gemeente Roosendaal welke 
taakstellend is en richting geeft aan de duurzame financiering onderwijshuisvesting". 

 
Deze projectdoelstelling is nader gesplitst in de volgende 2 hoofddoelstellingen: 
1. een gezamenlijk door de gemeente en onderwijspartners gedragen visie op de huisvesting van 

scholen en het onderhoud  van scholen. 
2. een gezonde meerjarige begroting welke ook een realistische prognose op de lange termijn geeft 

(tot ca. 2025), met als grondslag een transparante, betrouwbare administratie en frequente 
verantwoording. 
 

Tussentijds bent u steeds geïnformeerd over de voortgang van dit project. Op 8 mei 2013 hebben wij u 
laatst middels RM 26B-2013 geïnformeerd over de voortgang. Conform toezegging ontvangt u hierbij 
het strategisch huisvestingsplan primair en speciaal onderwijs 2014-2020.  
 
Het huisvestingsplan is het resultaat van de eerste hoofddoelstelling en betreft de huisvesting van 
scholen in het primair en speciaal onderwijs. Een kader, bestaande uit een visie, leidende principes en 
een afwegingskader, dat leidend is voor de verdere uitwerking van de tweede hoofddoelstelling: een 
gezonde meerjaren begroting, welke ook een realistische prognose op de langere termijn geeft. 
 
De bestuuropdracht duurzame financiering is daarmee nog niet gereed. We doen nader onderzoek 
naar de vervangingsinvesteringen in het primair onderwijs op langere termijn. De oriënterende 



 

 

gesprekken die we met het voortgezet onderwijs hebben gehad, zullen we continueren om ook voor het 
voortgezet onderwijs de kaders en de noodzaak en omvang  van toekomstige investeringen te bepalen. 
 

Kader  
Gemeentes hebben de zorgplicht voor de huisvesting van het onderwijs voor het primair, speciaal en 
voortgezet onderwijs. Deze verantwoordelijkheid is vastgelegd in de onderwijswetgeving en is nader 
uitgewerkt in de gemeentelijke verordening voorzieningen onderwijshuisvesting. Gemeentes en 
schoolbesturen hebben een hierin een gezamenlijke verantwoordelijkheid.  
 
In het Collegeprogramma 2010-2014 ‘Duurzaam Kiezen’ hebben we aangegeven fundamentele keuzes 
te willen maken m.b.t. de huisvesting van scholen. 
 
Wij stellen uw raad in de gelegenheid tot kaderstelling over te gaan, waarna wij in overleg met de 
schoolbesturen tot verdere uitwerking en implementatie kunnen overgaan. Wij zoeken hierbij 
aansluiting met onze visie op jeugd, wijkgericht werken, transitie jeugdzorg, vastgoedvisie en 
ontwikkelingen m.b.t. voorschoolse educatie, peuterspeelzaalwerk en kinderopvang.  
 
 

Motivering / toelichting  
Een verouderd gebouwenbestand, dalende leerlingaantallen en dalende inkomsten noodzaken ons tot 
het maken van slimme keuzes op het gebied van onderwijshuisvesting. Eerder hebben wij u 
geïnformeerd dat een gezamenlijke visie niet haalbaar is gebleken. Een wijziging in de procesaanpak is 
noodzakelijk geweest om tot dit strategisch huisvestingsplan te komen. De in het plan opgenomen 
visie, afwegingskader en scenario verwoorden onze gemeentelijke kijk op het vraagstuk. Met de 
schoolbesturen is veelvuldig overleg geweest. Door middel van een enquête onder ouders/verzorgers 
afgelopen zomer hebben we hun waardering over onze onderwijsgebouwen gepeild. De resultaten van 
deze enquête zijn meegenomen in het huisvestingsplan.  
 
In het huisvestingsplan is een scenario uitgewerkt en hebben we onze speerpunten bepaald.  
We anticiperen hiermee op de toekomstige ontwikkelingen. We maken keuzes die voor het overgrote 
deel draagvlak hebben bij de betrokken schoolbesturen en die aansluiten bij bevindingen uit de 
enquête, die we hebben afgenomen onder de ouders van onze schoolgaande kinderen.  
Maar ook keuzes die nog vragen om nader onderzoek en overleg en die mogelijk stuiten op weerstand. 
 
In de genoemde speerpunten willen we de komende jaren investeren. Deze investeringen zijn enerzijds 
noodzakelijk om te voorzien in kwalitatieve huisvesting voor onze schoolgaande kinderen, maar we 
werken daarmee ook toe naar een gebouwenbestand dat aansluit bij de toekomstige behoefte.  
 
De prioriteiten die wij stellen en de keuzes die we maken dragen bij aan ons wensbeeld. We zijn ons er 
van bewust dat we, voortkomende uit de gezamenlijke verantwoordelijkheid, geen eenzijdige besluiten 
kunnen opleggen. We blijven actief sturen op het terugbrengen van capaciteit en behoud van kwaliteit 
en schuiven problemen niet door naar de toekomst. We voorkomen toenemende leegstand in de stad 
en faciliteren een bredere en betere benutting van onderwijsgebouwen en kiezen bewust voor behoud 
van scholen in de dorpen. We zien meerwaarde in samenwerking tussen schoolbesturen onderling en 
tussen schoolbesturen en gemeente.  
 

Onze speerpunten tot aan 2020 voor het primair en speciaal onderwijs hebben we in beeld. We maken 
de plannen met onze partners concreet en brengen de benodigde investeringskosten in beeld. Deze 
worden nog apart ter besluitvorming voorgelegd.  
 

Doel en evaluatie  
Met het vaststellen van het strategisch huisvestingsplan stelt u het kader (visie, leidende principes en 
afwegingskader) vast dat ons helpt de gepresenteerde visie en eerder geformuleerde doelstellingen te 
realiseren. We nemen onze verantwoordelijkheid richting de inwoners van onze stad en het stellen 
algemeen belang voorop. Zo kunnen we ook in de toekomst voldoende, adequate, bereikbare en 
betaalbare schoolgebouwen blijven garanderen.  
 
Het strategisch huisvestingsplan is het koersdocument voor het primair- en speciaal onderwijs tot 2020. 
Het geeft richting aan onze toekomstige keuzes. De verordening voorzieningen onderwijshuisvesting 
blijft het wettelijk kader voor besluiten m.b.t. onderwijshuisvesting. 
 



 

 

Het is van belang de ontwikkelingen te monitoren en waar nodig het scenario te actualiseren. Een 
eerste stap is de verdere concretisering van het scenario in tijd en geld.  
 

Financiële aspecten en consequenties  
 
Aan het vaststellen van het strategisch huisvestingsplan zijn nog geen directe financiële consequenties 
verbonden. De voorgestelde speerpunten zullen nader worden uitgewerkt en voorzien van een 
dekkingsvoorstel ter besluitvorming worden aangeboden.  
 
In het vervolg van de bestuursopdracht duurzame financiering brengen we de totale financiële opgave 
in beeld. Deze confronteren we vervolgens met het huidige financiële kader. Pas dan kunnen we 
conclusies trekken over de financiële opgave. 
 

Communicatie  
Het strategisch huisvestingsplan is, na besluitvorming, aangeboden aan de betrokken schoolbesturen. 
Wij zullen u nader informeren over de ontvangen reacties. De resultaten van de ouderenquête zijn 
samengevat in bijlage 4 van het strategisch huisvestingsplan en zullen nog op de gemeentelijke 
website worden gepubliceerd.  
 

Bijlagen  
 
1. Strategisch huisvestingsplan primair en speciaal onderwijs 2014-2020 (incl. bijlage 1 t/m 5). 

 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
R. Kleijnen mr. J.M.L. Niederer 



 

 

 

 

  

  

 Raadsbesluit 
  

Datum 
raadsvergadering: 

6 november 2013   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder:  H. Verbraak   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Strategisch huisvestingsplan primair en speciaal onderwijs 2014-2020 

 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
- Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 
- Gelet op het advies van de raadscommissie Bestuur d.d. 23 oktober 2013. 
 
Besluit: 
 
Het strategisch huisvestingsplan primair- en speciaal onderwijs 2014-2020, met het daarin 
verwoord kader en scenario, vast te stellen, zodat tot verdere uitwerking kan worden overgegaan. 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van 6 november 2013. 
 
 
De griffier,  De voorzitter, 
 


